
 

 

 

 
 
 

【第５回 学校運営委員会報告】 
 

１ 開催日時 令和７年９月１８日（木） 

 

２ 議事録 

（１）学校運営委員長挨拶 

夏休みの間は猛暑日が続きましたが、最近になってようやく夜は涼しくなってきました。多聞小は 9

月末から運動会練習が始まるようですが、実は大学でも運動会を行っていて、私が所属している初等

教育コースでは、小学校の現場に行った時のために運動会の企画・運営を学び、自分たちが裏方とな

り、また出場もして実施するといった取組を行い、最近では近隣の小学校の BOPの子どもたちを招く

ことも行っています。これからも暑い時期が続きますが、皆様も体調に留意して進めてください。 

 

（２）校長より 

①学校行事など 

・6年生日光林間学園は、天候に恵まれ、9割方予定通りに実施できました。皆、自主的に動き、時間通

りに進みました。ホームページで随時配信した活動の様子を多くの方に閲覧していただけたようです。 

・夏休みには PTA 主催「サマーフェスティバル 2025」が開催され、前半は体育館でのダンスイベン

ト、夜は体育館に泊まり避難所生活を体験するという取組がありました。夏休み最終週には、「たもん

のラジ体」がオンラインで実施され、2学期スタートに向けて多くの児童が参加しました。 

・夏季休業中に、個人面談、各種会議・研修を行いました。教員の働き方改革の状況としては、平均超過

時間が 4月より 10時間減、超過割合・超過人数半減という状況です。引き続き取り組んでいきます。 

②今後の予定 

９／ １日（月）始業式、２日（火）～９日（火）富士の学び舎あいさつ運動、９日（金）保護者会 

29日（月）運動会練習開始 

10／ １日（水）都民の日（学校休業日）、10日（金）富士中学校新入生説明会（６年生） 

18日（土）運動会、30日（木）就学時健康診断、31日（木）開校記念日 

11／ ４日（火）～６日（木）学校公開、6日（木）PM道徳授業地区公開講座 

11日（火）３年生社会科見学（大田市場、九品仏浄真寺）、14（金）２年生遠足（羽根木公園） 

20日（木）１年生遠足（世田谷公園）、26日（水）５年生社会科見学（味の素川崎工場、科学技術館） 

12／  ５日（金）学習発表会(児童鑑賞日)、６日（土）学習発表会(保護者鑑賞日)、８（月）振替休業日 

15日（月）～19日（金）個人面談、25日（木）終業式、26日（金）～１月７日（水）冬季休業日    

※校内研究提案授業、年次研修研究授業、栄養士実習、教育実習、介護等体験等、多数実施予定。 

※学校全体で取り組む大きな行事は運動会、学習発表会。学習発表会は初の試みのため、各学年検討中。 

③次年度教育課程編成について、現段階の見通しを口頭にて説明 

    

（３）意見交換 （一部抜粋） 

小泉：学び舎のあいさつ運動を行いました。とても暑い中での実施でした。多聞の子は帽子がありますが、

学校によっては校帽がないところもあるので、帽子を被る習慣があるのは良いことだと思いまし
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た。青少年代沢地区委員会でラジオ体操を行い、多聞小から 2 名ほどが参加しました。野外子ど

も祭りは、運動会と重なってしまい残念でしたが、他にもボッチャやお祭りなどもあるので、皆さ

んに参加していただけたらと思います。11月 9日に「多聞こどもまつり」を予定しています。 

川田：校長先生の報告から、大分働き方改革で、先生方の在校時間の縮減が進んでいるとのことで良かっ

たです。運動会は昔のように 5 月になるとのことですが、一年生は入学して間もない学校にやっ

と慣れてきた頃に実施するという点が懸念されます。そこは校長先生のご判断でのことですので

良いかなと思います。開校記念日や都民の日が休みについて、これは学校によるのでしょうか。 

   →学校によりますが、土曜授業日や時数の状況を見て検討して決定しています。 

山本：池尻地区委員会では多聞／池尻／三宿の小学生向けの夏季レクレーションで、川口グリーンセンタ

ーのアスレチックと足立区生物園に行ってきました。多聞小から 20 名の児童（保護者 3 名）が

参加し、異学年児童のグループでも次第に仲良くなり、皆でバスレクを楽しむ様子が見られまし

た。学年や学校が違う子どもたちが一緒に過ごす機会を今後も継続していきたいです。通知表につ

いては、個人面談が 2回設けてあり話をする機会があるので十分だと思いました。 

清家： 給食室から先の道路で、道いっぱい広がって歩く様子がとても心配です。下校時は先生方がクラ

スごとに下校指導してくださっているので、少し良いですが、登校時は、ゴミ収集車や自転車が通

るので、「こっちに寄って！」と言っていますがなかなか改善しない状況です。水曜日の資源ごみ

回収日は複数の種類の収集車がきますので、学校でも今一度指導をしていただけたらと思います。 

齋藤： 先ほど校長先生からもお話がありましたが、ウォータースプラッシュから体育館に場所を変えて

ダンスイベントを実施しました。天候や気温に左右される心配もなく、片付けも割と簡単に短時間

で終わったので、子ども行事委員会のイベントとして駒を一つ増やしたという意味では有意義だ

ったと思います。その夜に避難所体験をしました。子どもたち 24 名、保護者 8 名からのアンケ

ートを取りました。（詳細は口頭で報告）委員の方が、災害や避難について学ぶ時間を用意するな

ど、様々な工夫していました。実際に泊まってみて感じたこと（光や足音など）がありました。 

大角：避難所宿泊体験に子ども 3 人と一緒に参加しました、避難所訓練の想定でしたので、段ボールを

持ち込みました。夜、足音が響いてくるのがとても気になったり、スマホの光が気になったりしま

した。朝４時頃から起きて遊ぶ子がいて、顔見知りだから静かにするように声も掛けやすいです

が、お年寄りや全く知らない人、体調が悪い人がいた場合に、本当にトラブルになるだろうと感じ

ました。安易に避難所に行くという選択よりは、極力在宅避難ができるよう備える必要があると思

いました。体験を通して避難所の生活がいかに大変かということを学ぶ貴重な機会となりました。 

川村：避難所の話がありましたが、先週大変な雨が降り、世田谷や目黒でも今までに東京で起きた災害と

は違い、急激に悪化した状況を目の当たりにしました。今まで体験したことないような気候の変化

による災害が、出掛けた先で災害に遭う可能性もあることを考えると、いつ起きても良いように小

学生でも心の準備や想定をして暮らすこと、訓練をしておくことで自分の命を自分で守ることに

つながると思いました。教室を見てみると、靴を脱いでいる子が多いです。いつでも逃げられるよ

うに小さいことですが、大切にして過ごしてほしいです。 

菅野：傘が役に立たないような大雨でしたが、先日の大雨で多聞小は大丈夫でしたか。台風も来ていて、

今後の状況も心配です。気候に関しては、「まだまだ暑いですね。」というのが挨拶で交わされてい

る状況ですが、水分補給をしながら休み時間に少しでも遊べると良いなと思います。校内の教員の

配置で環境が変わって先生方は大変でしょうけれど、体を壊さないように頑張ってほしいです。 

 河野：次年度に向けて行事や通知表についての見通しを伺いましたが、それぞれ連動しているのかなとい

う感じを受けました。先生方の負担が少しでも減るなら良いのかなと思います。防災に関してです

が、多聞小には防災士はいらっしゃいますか。一人いると大分違うと思います。防災士の資格を取

る機会があれば、どなたか取られると良いと思います。まだまだ暑い日が続きそうですが、気を付

けてお過ごしください。 


